

Gravísima amenaza de crisis económica en Inglaterra

Colación de grados en la Universidad Central

Presidió el ministro de Justicia, señor Fernández-Cuesta

Intercambio de estudiantes entre España e Italia durante el verano

MADRID, 29. (CIFRA). — En la Universidad Central se ha celebrado esta mañana la solemne colación de grados de la promoción de 1949, tradicional costumbre que fue restablecida el pasado año, y cuyos actos han sido presididos por el ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; rector de la Universidad, don Pío Zabala; decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero; director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar; los catedráticos señores Gascon y Marín e Ignacio de Casso y el jefe nacional del S. E. U., señor Del Moral.

A las nueve, los nuevos licenciados asistieron a una misa de Espíritu Santo ante la lápida de los caídos de la Facultad, que fue oficiada por el decano, don Eloy Montero. Después fueron obsequiados con un desayuno que les ofreció el decano, y a las diez y media asistieron a la última lección del curso, que explicó el catedrático don Leonardo Prieto Castro.

Según la tradicional costumbre, se efectuó más tarde el "vejamén" de los catedráticos, que consiste en caricaturizar por los alumnos en verso o romance las características más salientes de aquellos.

A las doce, en el paraninfo, se celebró la solemne ceremonia de la investidura de grados, presidida por el ministro de Justicia.

CLAUSURA DE CURSO EN LOS INTERNADOS DE BUERFANOS DE LA VIEJA GUARDIA

MADRID, 29. (CIFRA). — El ministro secretario general, señor Fernández-Cuesta, ha presidido el acto de clausura del curso en los internados de huérfanos de la Vieja Guardia. Acompañaron al ministro numerosas jerarquías y representaciones de la Sección Femenina, Frente de Juventudes y S. E. U. Los chicos y las chicas, cincuenta y seis en total, realizaron diversos ejercicios y juegos. Después se celebró el reparto de premios y la imposición de brazaletes a los que pasan a servir en las Falanges Juveniles de Franco.

INTERCAMBIO DE ESTUDIANTES ENTRE ESPAÑA E ITALIA
MADRID, 29. (CIFRA). — La Dirección general de Relaciones Culturales, del ministerio de Asuntos Exteriores, de acuerdo con el Gobierno Italiano, ha organizado un intercambio de estudiantes para los cursos internacionales que tendrán lugar este verano en España e Italia. Los cursos Italianos se desarrollarán en las Universidades de Perugia y Florencia.



PATRIA

GRANADA. — Jueves, 30 de Junio de 1949.

Año XV.—Número 4.895.—Ejemplar, 0'50

S. S. el Papa oró ante la tumba de San Pedro

Descendió a la cripta acompañado de seis dignatarios de su Corte

CIUDAD DEL VATICANO, 29. (EFE). — Su Santidad el Papa ha hecho su visita anual a la tumba de San Pedro en la basílica titular del Príncipe de los Apóstoles durante la noche de ayer, víspera de la festividad de San Pedro y San Pablo.

Arrodillado en la cripta donde se halla enterrado el primero de los pontífices romanos, el Papa ha orado y ha bendecido luego las blancas estelas con pequeñas cruces negras que luego son entregadas a los arzobispos como símbolo de su sagrada unión.

La basílica estaba cerrada al público. El Pontífice, al llegar, fue recibido ante el altar de la confesión por treinta prelados. Su Santidad ha descendido a la cripta, seguido por seis dignatarios eclesiásticos, y ha orado ante un pequeño altar situado a un lado de la cripta.

Se conseguirá el regreso del rey Leopoldo

Lo dice van Zeeland, encargado de formar Gobierno

BRUSELAS, 29. (EFE). — PAUL VAN ZEELAND, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO POR EL PRINCIPE REGENTE, HA DECLARADO QUE CUALQUIER GABINETE FORMADO POR SU PARTIDO SOCIALCRISTIANO —CATOLICO— LUCHARA INCANSABLEMENTE POR EL RETORNO DEL REY LEOPOLDO AL TRONO.

Esta declaración ha sido hecha en la primera conferencia de Prensa celebrada desde que el príncipe regente le encargó formar Gobierno sobre la base de los resultados de las elecciones parlamentarias celebradas el domingo.

Van Zeeland manifestó a los periodistas que las verdaderas consultas comenzarán esta tarde, y que ya había estado en contacto con varias personalidades políticas por teléfono, incluyendo al jefe del Gobierno saliente, Paul Henri Spaak, que se encuentra en París. Dijo finalmente que celebrará conversaciones con los jefes de los partidos liberal y socialista.

ATENAS, 29. (EFE). — Alexander Diomedes, vicepresidente liberal del Gabinete saliente, ha aceptado el encargo de formar nuevo Gobierno de coalición. Diomedes piensa seguir la misma política que el Gabinete anterior, que estaba presidido por el fallecido Sofúlis, también liberal.

Baja general de valores en la Bolsa



SIR STAFFORD CRIPPS

Sir Stafford Cripps hará un llamamiento a todos los países europeos para que no desvaloricen sus monedas

SNYDER, SECRETARIO DEL TESORO NORTEAMERICANO, SALDRA MAÑANA PARA LONDRES

NEUA YORK, 29 (EFE). — EL "THE NEW YORK TIMES", PUBLICA UN EDITORIAL EN EL QUE DICE: "NOTICIAS DE LONDRES INDICAN QUE ALGO PARECIDO A UN AMBIENTE DE CRISIS EXISTE EN LA CAPITAL BRITANICA, AL MENOS MOMENTANEAMENTE, DEBIDO A LA BAJA EXPERIMENTADA ESTA SEMANA POR LOS VALORES BRITANICOS".

Acaso existe el temor — se añade en el editorial — de que una contracción económica en los Estados Unidos pueda empeorar la situación británica en cuanto al comercio. Agrega el artículo que también existe una epidemia de inquietud obrera a lo que se añade la amenaza de la conferencia anual del partido laborista en Blackpool de restringir aún más la zona de operaciones de las empresas libres. El editorial no hace mención alguna al tratado comercial angioargentino.

LLAMAMIENTO DE CRIPPS
PARIS, 29 (EFE). — El canceller Exchequer, sir Stafford Cripps, hará un llamamiento a los países europeos para que rechacen las posibles peticiones de Estados Unidos para que sean desvalorizadas las monedas europeas, principalmente la libra esterlina, según se afirma en los círculos competentes de París. Cripps pronunciará hoy un discurso ante los miembros del Congreso ante los miembros del Congreso.

(Pasa a la página tercera)

EN LA PAGINA:
Un artículo de W. Fernández-Fórez

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se celebró la fiesta de San Pedro y San Pablo.

Continúa ordenes sacerdotales el señor Arzobispo.

Regresaron a Sevilla los alumnos de aquella Escuela de Hostelería.

NACIONALES

Presidió el ministro de Justicia la ceremonia de colación de grados en

la Universidad Central.

Se encuentra en Sevilla el ministro de Hacienda.

Fue consagrado en Madrid el nuevo obispo de la Misión de Cuttack.

Numerosas corridas de toros hubo ayer en toda España.

EXTRANJERAS

Gravísima crisis

económica en Inglaterra.

Lucharán los socialcristianos belgas por el regreso del rey.

200 muertos en Shanghai, a consecuencia de un bombardeo nacionalista.

Rusia espera la guerra para 1951 según el ex ministro húngaro Nyaradi.

Dieciochos muertos y cuatrocientos heridos

Bombardea Shanghai la aviación nacionalista

SHANGHAI, 29. (EFE). — Un número no precisado de aviones nacionalistas han realizado hoy, miércoles, un ataque contra Shanghai, que se considera es el más importante desde que la capital fue ocupada por los comunistas. El ataque ha durado tres horas y se dice que han sido arrojadas bombas en la parte Norte de la ciudad. Poco después de las nueve de la mañana fué divisado un "B-17", entrando en acción las baterías antiaéreas y ametralladoras motorizadas en las terrazas de los edificios.

Después fueron vistos dos "B-24" en posiciones de cuatro bombas. Se ignora si han causado daños y víctimas. (Pasa a la página sexta)

NOMBRAMIENTO



Mr. Lewis S. Edward, que ha sido nombrado nuevo secretario parlamentario del ministerio de Comercio inglés.

Rusia espera la guerra para 1951

SENSACIONAL REVELACION DEL EX MINISTRO BELGA NYARADI

NEUA YORK, 29. (EFE). — El ex ministro de Hacienda de Hungría, Nicolis Nyaradi, ha escrito un artículo periodístico en el que hace la sensacional revelación de que el ministro soviético Dekanozof le dijo en julio del año pasado que la Unión Soviética se está preparando para la guerra contra Occidente, que será desencadenada en 1951.

En la conversación, sostenida a bordo de un buque en el Danubio, Dekanozof dijo a Nyaradi: "¿Otra guerra? No; por ahora. Seguramente no, en los próximos tres años, pero al fin de éstos la guerra será inevitable. Los occidentales la comenzarán por miedo al poder soviético. Los Estados Unidos se están preparando para una guerra preventiva y, por nuestra parte, tendremos que estar listos para 1951".

Afirma Nyaradi que Rusia está armando a todos sus países satélites, con violación de los tratados de paz. Según eso, Bulgaria, Rumanía y Hungría están recibiendo tanques pesados y medidos, así como artillería pesada motorizada. "Que los rusos comiencen de verdad la guerra en 1951 — escri-

be Nyaradi — dependerá tanto de la efectividad del pacto del Atlántico y del plan Marshall como de factores imponderables, tales como la posibilidad de que Stalin muera pronto y de que Estados Unidos mantenga su monopolio de la bomba atómica, pero lo seguro es que piensan estar preparados para la guerra en dicha época".

El ministro de Hacienda, en Sevilla

SEVILLA, 29. (CIFRA). — El ministro de Hacienda, señor Benjumea, que pasa unos días en Sevilla, ha visitado las obras que se realizan en el cauce del río Guadalquivir, para desecar terrenos de marisma y transformarlos en tierra de cultivo. Unas ocho mil hectáreas serán puestas en condiciones de cultivar algodón, arroz y otros productos.

FIESTAS EN EL BARRIO DE SAN PEDRO



En el típico barrio de San Pedro se celebraron ayer los tradicionales festejos populares en honor del Santo. Fué grande la concurrencia de público al tercio instalado en el pasco del Padre Vanjón. — (Fots. SANZ).

Siguen las detenciones de sacerdotes en Checoslovaquia

(VEA LA SEXTA PAG.)

Apertec DE LA CIUDAD

El reciente concurso de escaparates no fué muy lucido, que se diga. Claro que menos lo sería ahora, con el escamoteo de esas dos horas en el suministro de energía eléctrica —antes "venía" la luz a las siete, y ahora "llega" a las nueve— que imponen en los interiores de las viviendas la obscuridad de un túnel. El concurso de escaparates no fué lucido, repito. Se debió concretamente a los pocos establecimientos inscritos —creo que se pueden contar con los dedos de las manos, y sobran dedos—, hecho extraño en una ciudad del rango comercial de Granada, y también al escaso gusto artístico que imperó en el exorno de los escaparates. Conozco de un comercio que no pudo optar a los premios establecidos porque su proyecto, ambicioso, requería personal y medios técnicos que no llegaron a tiempo. Se aspiraba a que no solo la vitrina sino todo el amplio fondo del establecimiento, se exhibiese a la consideración del jurado y del público.

Cada DIA con un tema

A pesar de los pesares, nunca como estos días se detuvo uno ante los escaparates, casi todos los cuales irradian felicidad. Son un regalo para los ojos, no para los bolsillos, porque, entonces, es cuando serían auténticos "regalos". Nos rejuvenecen las exposiciones de joyas: las joyas, tienen mucho de fascinación femenina; nos dan escalofríos los primorosos trajes de tallados cristales de perfumería, por lo que vale un buen "extracto" para la dama de nuestros días; y las tartas y los dulces son un moderno suplido de Tántalo. Cada día se ven mejores objetos de arte; libros más lujosamente editados. En cambio, junto a tantas muestras de buen gusto —no aludo a las confituras— existen, también, escaparates que parecen restos del gabinete del doctor Petiot. Son esas vitrinas que exhiben artículos femeninos; allí se ven guantes calzados en una mano sin solución de continuidad, cortada al filo del antebrazo; medias en piernas sin cuerpos; sombreros en cabezas separadas del busto; busto, "sin pies ni cabeza", adornado con la más delicada jéngerla... ¡Un verdadero horror! y a la vista de esto, uno aprueba el paso, vuelve la cabeza y dice para sus adentros: "¡Por aquí ha pasado Landrú!"

Confirió Ordenes sagradas el señor Arzobispo

Se celebró la ceremonia en el Seminario de San Cecilio

Con motivo de la festividad de San Pedro y San Pablo, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, confirió ayer diversas ordenes de presbitero, subdiacono, tonsura y menores, en la iglesia de Nuestra Señora de Gracia (Seminario de San Cecilio).

La solemne ceremonia se efectuó durante el santo sacrificio de la misa, oficiada por el prelado. Fueron ordenados de presbitero don Manuel González del Manzano, don Manuel Prados Piasco, don Francisco Gutiérrez Rodríguez y don José Amador Ros, de Granada; don Antonio Ménguez Montoya, don Gladi Guirao Polo y don Pedro Pérez García, de Murcia; y fray Julián Marcos Díez, franciscano.

También confirió S. E. Reverendísima seis órdenes menores a otros tantos alumnos del Seminario de esta capital, a veintiséis novicios del colegio de Padres Agustinos de Monachil; y una tonsura a un alumno de Granada.

Al final, el señor Arzobispo pronunció una brillante plática sobre la ceremonia celebrada, que coincidió con la festividad de San Pedro y San Pablo, poniendo de relieve la acendrada fe y amor con que ambos Apóstoles distinguieron al Señor. Fe y amor —dijo— son las dos grandes virtudes que han de inspirar la vida del sacerdote para consagrarse al servicio de su altísimo ministerio: la salvación de las almas.

Sucesos

LE ESTALLA UN CARTUCHO DE DINAMITA

En el Hospital fué asistido el muchacho de diecisiete años Francisco Navarro Pérez, vecino de Lohras, quien presentaba heridas graves en el tórax, brazo y mano izquierdos y ojo derecho, a consecuencia de haberle estallado un cartucho de dinamita. El suceso ocurrió en el barranco de Verdeltique.

ACCIDENTE DE TRABAJO Y QUEMADURAS

En el mismo centro benéfico fué asistido Antonio Villena Cabello, de treinta años, vecino de Pinos Puente, que se fracturó el antebrazo derecho en accidente de trabajo.

—En la Casa de Socorro recibió asistencia la niña de diecisiete meses Cristina Antequera Carra, que sufría quemaduras casuales.

ATROPELLO

José Fernández Moreno, de treinta y seis años, fué atropellado por el camión de la matrícula de Granada número 3.934, que le causó diversas heridas leves.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil. — 550 para médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. — 300 para auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas (incluidos emolumentos). — 22 para auxiliares administrativos en el Instituto de Colonización, con 8.000 más derechos sociales. — 40 para radiotelegrafistas. — 50 para auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 y pagas extraordinarias. — 125 para oficiales de Hacienda, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Conógrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y secretarios de Ayuntamiento. Solicito prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". — Revistas, 23 y 6, y Puerta del Sol, 2, Madrid.

F.E.T. y de las J.O.N.S.
FRENTE DE JUVENTUDES
Centuria "San Fernando". — Esta tarde, a las ocho y media, se celebrará reunión en el Hogar de Cadetes.

RELIGION

SANTORAL. — Marcial, Cayo, León, Luciana, Emiliana.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Pedro.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno décimo-octavo, "La Divina Pastora".

EN EL SAGRARIO. — Durante el mes de julio, a las ocho y media de la tarde, se celebrarán los tradicionales cultos en honor de la Preciosa Sangre de Nuestro Salvador. El día 3, misa solemne.

El jubileo circular de las XI Horas corresponde a este templo los tres primeros días de julio. Se manifestará a las nueve de la mañana y se ocultará a las nueve de la tarde.

EN EL SAGRADO CORAZON. — Hoy, octavo ejercicio de la novena al Sagrado Corazón. A las nueve misa cantada, y después exposición del Santísimo. El ejercicio de la novena comenzará a las ocho, con sermón por el Rvdo. P. Juan Leal, S. J. El último día, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, después del sermón, visita de altares. El próximo día 3 de julio, a las ocho y media de la tarde, se celebrará la procesion del Sagrado Corazón. El día 30, último día del triduo, se lucrá el jubileo plenísimo visitando este templo.

EN SAN PEDRO. — Esta tarde, a las siete y media, octavo ejercicio del novenario al Sagrado Corazón de Jesús, con sermón por el señor cura párroco.

EN SAN JUAN DE DIOS. — Hoy, séptimo día de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las ocho, el ejercicio, con sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez, hospitalario.

Se celebró la fiesta de San Pedro y San Pablo

HUBO UNA SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA

Ayer se celebró con toda solemnidad la tradicional fiesta de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. El día fué de fiesta a todos los efectos, cerrando el comercio, con lo que la ciudad presentó el aspecto animadísimo de los domingos.

En la Catedral y en muchos otros templos hubo solemnes cultos en honor de los Santos Apóstoles, con gran concurrencia de fieles.

Particular brillantez revistió la función organizada por la Junta municipal del barrio de San Pedro, a la que asistió la Real Universidad de Curas Párrocos.

Como "Día de la Prensa Católica", se efectuaron colectas en todas las iglesias, que resultaron muy lucidas.

FESTIVOS EN EL BARRIO DE SAN PEDRO

Con gran animación terminaron los festejos populares que se han venido celebrando estos días en el barrio de San Pedro. En las primeras horas de la mañana se celebró el típico número de las "pasarelas", sobre el cauce del río Darro, participando en el alegre espectáculo numerosas muchachas de la populosa barriada.

En el paseo del Padre Manjón y en la explanada del Rey Chico funcionaron numerosas casetas de feria.

Próximos de Socios

VIAJEROS

Ha marchado a Madrid el presidente del Colegio Oficial de Titulares Mercantiles, con el fin de asistir a la Asamblea general de Colegios de España, que se celebrará hoy, y en la que serán tratados importantes asuntos relacionados con la defensa de los titulares mercantiles.

EXAMENES

Con brillantes calificaciones terminó el quinto de Bachillerato el aventajado alumno Paquito Angulo Morales, hijo de nuestro particular amigo el industrial don Francisco Angulo.

Se marcharon los alumnos de Hostelería, de Sevilla

Hoy, lo harán los madrileños

Los alumnos de las Escuelas Profesionales de Hostelería de Madrid y Sevilla, que han pasado unos días en nuestra capital, continuaron ayer la visita de monumentos. También estuvieron en otros centros incluidos en el programa preparado en su honor por el Sindicato provincial de Hostelería.

El grupo de alumnos de la Escuela de Sevilla, que se ha hospedado en el hotel Victoria, regresó ayer mismo a aquella capital. Los de Madrid, que se alojan en el hotel Alhambra Palace, emprenderán hoy regreso a la capital de España.

Visitó Cabra de Santo Cristo el señor obispo de Jaén

Camaradas del Frente de Juventudes de Motril realizaron una marcha a Salobreña

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

Cabra de Santo Cristo

Visita del Prelado de Jaén. — Con motivo de la inauguración del templo parroquial, reedificado en el cercano pueblo de Solera, el obispo de Jaén, doctor don Rafael García y García de Castro, estuvo el pasado domingo en esta ciudad, a donde llegó acompañado del alcalde y diputado provincial, don Ismael Omedo Jerez; párroco de Solera, don Pablo Martín de la Sierra; profesor del Seminario de Jaén, don Sebastián Rivas Martínez, que suple al economo de Cabra, señor Solo Guerrero, ausente por enfermedad, y el familiar del prelado, don José Arriaza Martínez. Fué recibido en las afueras del pueblo por las autoridades y jerarquías locales, presididas por el teniente de alcalde, don Francisco Caro Quezada, la Banda Municipal y todo el vecindario, que se agolpó para besar el pastoral anillo.

En la iglesia parroquial, el doctor García y García de Castro dirigió la palabra a los fieles, para expresar su condolencia por la enfermedad del párroco, cuya ausencia procura suplir con otros sacerdotes. Exhortó al pueblo de Cabra, que tantos seminaristas proporcionala a la diócesis, a que continúe con gran empeño cultivando las vocaciones sacerdotales, así como a los miembros de Acción Católica en todas sus ramas para que con su apostolado complementen y suplan cuando sea preciso la labor parroquial, hasta lograr que ni una sola persona deje de cumplir los divinos Mandamientos.

Terminó el obispo impartiendo su apostólica bendición a los fieles, quienes de nuevo se agolparon a la salida del templo para besarle el anillo en testimonio de filial y cariñosa adhesión.

Después de un breve descanso en el Ayuntamiento, el doctor García y García de Castro siguió viaje a Huelva.

Motril

Marcha del Frente de Juventudes. El pasado domingo, organizada por la Delegación comarcal del Frente de Juventudes, efectuaron una marcha al vecino pueblo de Salobreña los camaradas de las centurias de "cadetes" y "flechas" encuadrados en centros de trabajo, sumando en total unos cien muchachos.

Por la mañana, la banda de cornetas tocó diana, entonándose diversas canciones. Seguidamente oyeron misa, y a la salida de la iglesia, el jefe local y alcalde, camarada Vinuesa Martín, revistió a los camaradas. Se inició después la marcha hasta el pintoresco punto denominado "La Caleta", siguiendo después de un breve descanso a Salobreña, a donde llegaron al anocheecer.

En la Cruz de los Caídos hubo un acto en el que intervinieron el camarada Vinuesa y el cadete Francisco Cortés y más tarde, en la plaza del Ayuntamiento, se celebró un "fuego de campamento", presenciado por numerosísimo público. Los jóvenes camaradas emprendieron su regreso a Motril cerca de las once de la noche.

EL TIEMPO

INFORMACION GENERAL

MADRID, 20 (CIFRA). — Desde el mediodía de ayer se advirtió sobre las cordilleras activa formación de nubes de desarrollo vertical que por la tarde ocasionaron breves precipitaciones aisladas alrededor del sistema central y cordillera Mariánica.

Tempo probable: El tiempo presenta característica análoga a la de los días anteriores, aunque menos acusada.

Temperaturas extremas: Máxima de 35 grados en Córdoba; mínima de ocho en Burgos. En Madrid, máxima de ayer, 30 grados; mínima de hoy, 17,7 grados.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 29,4 grados a las 14,30; mínima, 16,3 grados a las 7,40 horas; presión atmosférica, 904,0 milibares; recorrido del viento, 115 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 6,53 y se pone a las 21,38.

UNDERWOOD

Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular.

Abonos de limpieza y conservación.

CUCHILLEROS, 2.

R. Católicos, Plaza Nueva.

TELEFONO 2988

GUÍA MEDICA

MEDICOS Dr. ARAGON Cirujía. Mesones, 36-1. De 12 a 2 y de 6 a 7 Teléfono 1183	DOCTOR JULIO DIAZ ESTEVE Piel, Sífilis, Venereo Carrera Genil, 103	DOCTOR LUIS CAMPOY Medicina interna. Pulmon. Realejo, 5.—De 12 a 3
Dr. JOSE MACIAS GODOY Ginecología-Urología. Puentezuelas, 14. — Tel. 1879.	DOCTOR SANTIAGO MORAL FERREIRA Partos y enfermedades de la mujer. Santa Teresa, 2 Granada.	FARMACIAS ANÁLISIS CLÍNICOS Sangre, orina, etc. FARMACIA BROCAL Navas. Teléfono 2888.
JUAN BERTOS RUIZ Médico. Tendillas de Santa Paula, 4.	DOCTOR MIGUEL HERRERIAS Nueva de San ANTON. 10 duplicado Análisis clínicos	PARCICANTES JUAN CARDONA LIRAN Practicante en Medicina de Centros oficiales Arandas, 5.
Dr. FRANCISCO GIRON Enfermedades niños. Aben-Amar, 14. (Junto a Telefonos).		

¿Qué DEBE HABER que.

... el "Boletín Oficial" de la provincia" publicó un decreto de Agricultura, dando normas para la tramitación por el Instituto Nacional de Colonización, de los expedientes de expropiación de fincas rústicas.

... hoy serán clausuradas las exposiciones de pintura y cerámica, en la Asociación de la Prensa.

... hoy termina el plazo de presentación de instancias para asistir al curso de instructores auxiliares, para maestros, colaboradores del Frente de Juventudes.

... mañana terminará también el plazo para solicitar tres plazas de médicos de guardia en la Facultad de Medicina.

¡CATOLICOS!

Mañana es primer Viernes. Hece una buena preparación por una buena novena. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio en aquel último momento".

FABRICA SACOS

con derecho cupos yute y esparto, producción MIL sacos diarios, se VENDE en 380.000 pesetas a base de instalarla en cualquier región de España. Escríbid número 574, PUBLICIDAD CID, Baros, 2, Valencia.

NIROS Y NIROS: Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

CAFE Bib-Rambla

SECCION DE HELADERIA
(Personal especializado)

HELADOS DE CORTE UNIDAD 2,50

Cajitas preparadas con hielo sintético con duración del helado de una a dos horas

PRECIOS

Caja de 4 raciones	18 pesetas
Caja de 6 raciones	24 pesetas
Caja de 8 raciones	30 pesetas
Caja de 16 raciones	55 pesetas

Batidos a 4 y 5 pesetas.

PRECIOS DE MOSTRADOR

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Crema Santaria sda. 1.122

"PATRIA" RECOMIENDA DE MANERA ESPECIAL A SUS LECTORES DE LA REGION LOS SEÑORES MEDICOS Y SANITARIOS DE LA ANTERIOR **GUÍA**

PATRIA
 Papeles y Talleres
 OFICINAS, 10
 Calle de...
 Teléfono...
 Director-Gerente

BAGATELAS
 DEMI ARCHIVO
 Venos más pronto en el mundo
 Como se apariencias viven
 El brauón se parece

Reposo, cuidados y sol encontrarán las pequeñas cambradas necesitadas en las estaciones preventoras. No niegues tu donativo a la cuestación "Ayuda Juvenil".

El parque de la Dehesa del Generalife-paraje conocido por «Llano de la Perdiz»-está abierto hace días

Lo que no pasaba de proyecto, lo ha convertido en realidad el Patrimonio Forestal del Estado

Ayer publicamos la versión periodística de la carta que nos llegó del lector de PATRIA don Angel Martínez de Miguel, domiciliado en Santa Paula, 7. Muy complacidos, vamos a hacer igual con la carta que ayer mismo nos dirigió el señor don José María Sanz-Pastor y P. de Piorela, ingeniero de Montes, en respuesta a nuestro comentario.

Hay, en este caso concreto, razones más que sobradas para que nos sintamos satisfechos de habernos ocupado del Parque del "Llano de la Perdiz". Porque, en primer lugar, podemos subrayar que lo que, en otro tiempo, se quedó en proyecto, lo ha realizado nuestro Estado mediante el benemérito Patrimonio Forestal, del que hemos visto obras gigantescas y dignas de los más encendidos elogios en numerosos puntos de España. Además, porque, al bien probado entusiasmo del Ilustrísimo señor Director general del Patrimonio, se ha unido el apoyo del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, nuestro camarada Servando Fernández-Victorio, y del Ayuntamiento de la capital.

Dice el señor Sanz-Pastor: "Partiendo del cruce del nuevo Cementerio, se sube al Parque de la Dehesa del Generalife, hecho por el Patrimonio Forestal del Estado, ministerio de Agricultura. No hace todavía un año que se emprendió esta obra, y gracias al decidido apoyo que para ello nos prestaron todas las autoridades granadinas, muy especialmente el Excelentísimo señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, y nuestro alcalde, don Antonio Gallego y Burlin, y a la decisión firme, de hacer con urgencia, del Director general del Patrimonio Forestal del Estado, don José Martínez-Falero, HACE UN MES QUE ESTAN ABIERTOS AL TRAFICO TODAS LAS AVENIDAS, MIRADORES ESTRATEGICOS, ORIENTADORAS DE HORIZONTES, etc. etc. Hay plantados millares de nogales, castaños, almeces, pinsapos, cedros, cipreses, etc. etc., y sólo de pino carrasco, setecientos mil plantas. Unicamente no hemos podido acelerar el tiempo, y tendremos que esperar años para que lo hoy plantado se desarrolle."

Si en un tiempo se escribió mucho sobre el Parque de la Dehesa del Generalife, pulmón de la ciudad, ahora, calladamente, sin ditiambos ni publicidad de Prensa, se ha realizado una obra que enaltece a Granada y que antes no se supo llevar a la práctica.

Manadas de lobos, en la Sierra de Córdoba

Causan grandes estragos

CORDOBA, 29 (CIPRA). — Ha causado gran alarma entre los ganaderos de la provincia la presencia de manadas de lobos. En los pueblos de la sierra, especialmente en los términos de Pozoblanco, Villanueva de Córdoba y Almodóvar, estas alimañas causan verdaderos estragos en los rebaños, ganado vacuno y caza mayor y menor. Ante esta situación, el sindicato provincial de Ganadería ha convocado para el próximo día 2 de julio una reunión de ganaderos y cazadores, a fin de tratar de la constitución de una Junta para la extinción de animales dañinos, que tendrá por finalidad organizar, impulsar y fomentar por todos los medios a su alcance la persecución implacable de los lobos. Se darán grandes batidas y se establecerán premios para los que capturen o mate alimañas.

RESTRICCIONES. — Por Cerdó



—Es que con esto de las restricciones no puede vestir de laces y ha de hacerlo de paisano...

Amenaza de crisis económica en Inglaterra

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

sejo de la organización del plan Marshall. También se espera que en la reunión de hoy presente un nuevo plan el embajador del plan Marshall, Averell Harriman.

SNIDER, A EUROPA
 NUEVA YORK, 29 (EFE). — El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, celebrará conversaciones en Londres con el canceller del Exchequer, sir Stafford Cripps, acerca de cuestiones monetarias, según manifiesta el "New York Times". Se espera que Snyder salga para Europa el viernes próximo. Visitará también otras capitales europeas.

ACHESON, ESPERANZADO
 WASHINGTON, 29 (EFE). — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha manifestado a los periodistas su esperanza de que la crisis económica puede ser evitada en la reunión de estadistas de la unión occidental. Expresó el criterio de que una intervención estadounidense no sería oportuna en estos momentos. Al recordarse la próxima visita a Europa del secretario del Tesoro, Snyder, Dean Acheson hizo resaltar que estaba prevista hace tiempo y que, a su entender, no tiene significación especial en relación con la situación actual.

"CONSERVACION DE DOLARES"
 GAMBERRA, 29 (EFE). — El jefe del Gobierno australiano, Joseph Chifley, colaborará con Inglaterra totalmente en la política de "conservación de dólares", según declaraciones hechas por un portavoz del Gobierno.

Chifley ha anunciado en la Cámara de Representantes australiana que este país estará representado por un ministro en la conferencia financiera que se celebrará en Londres entre los representantes del Commonwealth.

CONFERENCIA DE MINISTROS DE HACIENDA
 LONDRES, 29 (EFE). — El Gobierno británico ha anunciado hoy oficialmente que, para mediados de julio próximo se celebrará en Londres una conferencia de los ministros de Hacienda de la Commonwealth. La conferencia obedece a las dificultades financieras y económicas por las que atraviesa la Gran Bretaña en la actualidad.

Actualmente las reservas inglesas de oro y dólares son muy inferiores a los dos mil millones de dólares, mínimo éste que se considera esencial por los técnicos financieros ingleses para evitar un serio peligro de crisis.

LA INDIA CONTRA LA DESVALORIZACION DE LA LIBRA
 NUEVA YORK, 29 (EFE). — La India se opondrá también a la desvalorización de la libra esterlina, según se manifiesta en los círculos competentes de esta capital. El ministro de Hacienda de la India, doctor John Matthai, que representará a su país en la próxima conferencia de ministros de Hacienda de la Commonwealth, ha manifestado que la posición de la India respecto al dólar es difícil.

SIR OLIVER FRANKS, LLAMADO A LONDRES
 WASHINGTON, 29 (EFE). — El embajador británico en esta capital, sir Oliver Franks, que iba a embarcar el jueves para Inglaterra, saldrá hoy mismo en avión. Al parecer, su Gobierno le ha indicado la conveniencia de que llegue cuanto antes a Londres.

Setenta mil camaradas asistirán este año a los campamentos de verano del Frente de Juventudes

Obreros de antecedentes izquierdistas han solicitado la admisión de sus hijos

Funcionarán cinco albergues universitarios masculinos y campamentos volantes en los que participarán dieciséis mil muchachos

MADRID, 29. (CIPRA). — El jefe nacional de campamentos del Frente de Juventudes, don Roberto Cusi, ha congregado esta mañana a los periodistas, con motivo de la inauguración de a temporada, próxima a comenzar, y preguntas de los Informadores, el señor Cusi dió a conocer en primer lugar las instalaciones, edificio y servicios que el Frente de Juventudes tiene en la actualidad. En éstos el campamento escolar de la Casa de Campo, con instalación de barracones para ciento setenta acampados y con servicios fije completo; el albergue de montaña de Navacerrada, especialmente construido para las actividades de montaña y campamentos para ciento cincuenta plazas fijas y doscientas de transeúntes; el campamento nacional "Santa María", con edificio propio en La Herrería (San Lorenzo de El Escorial); el campamento nacional de Riaño, con instalaciones fijas y edificio propio en la villa de la provincia de León; el campamento nacional de Covaleda (Soria), con instalaciones fijas y barracones propios, capilla, presa para baños, traida de aguas, cocina, etc.; cuatro campamentos de barracones con instalaciones en Gagliari (La Coruña); Salinas (Asturias); Górliz y Orio (Guipúzcoa); y están próximos a terminarse los más, en Laredo (Santander); Ibañeta (Lugo) y Villagarcía de Apsa (Pontevedra). Aun hay sesenta y siete campamentos, con instalaciones fijas, en distintas provincias de España; tres instalaciones centrales de campamentos, en Cereceda, para acampados de Madrid, en San Celoni, para barceloneses, y Espinosa de los Monteros, para vascos.

Otro aspecto de la labor desarrollada por el departamento de campamentos es la formación de un verdadero Cuerpo de Jefes en el que actualmente figuran 350 afiliados al Frente de Juventudes, divididos en tres categorías.

SETENTA MIL ACAMPADOS
 Añadió el señor Cusi que este año realizarán su estancia en campamentos y marchas 70.000 afiliados al Frente de Juventudes. Visitarán los campamentos relevantes personalidades extranjeras. Agregó el jefe nacional de campamentos que son muchísimas las solicitudes que se reciben para las plazas disponibles. Obreros con historial de izquierda han solicitado desde la fundación de este servicio que sus hijos visiten los campamentos, lo que demuestra la popularidad que éstos tienen entre los españoles de buena fe. Su Excelencia el jefe del Estado, cada año realiza visitas a uno de los campamentos nacionales y esta temporada se espera que también lo haga, aun cuando todavía se desconoce cuál de ellos será honrado con la visita del Caudillo. En anteriores ocasiones recorrió los de Covaleda, San Sebastián y Riaño. Un campamento nuevo, que será inaugurado este año, es el de mineros asturianos, al que asistirán auténticos picadores de 17 y 18 años.

CAMPAMENTO PARA SEMINARISTAS
 También habrá otro apropiado para seminaristas, en turnos especiales. De estos últimos existe el de Villava (Navarra), de dominicos, otro en La Peña, y algunos más. A todos los campamentos asisten un sacerdote y algunos seminaristas, encargados de establecer un contacto directo y de confianza con los acampados. Asimismo hay cinco albergues universitarios masculinos, capaces para 1.500 plazas, y diecinueve turnos más para universitarias, que se distribuirán en once albergues, nueve de mar y dos de montaña. En estos albergues femeninos las muchachas podrán realizar el servicio social. Por último habrá campamentos volantes con equipos propios, en los que participarán dieciséis mil muchachos. El objeto de estas marchas es recorrer los pueblos y dar a conocer la Patria a los campesinos, según sus posibilidades. Las marchas de este año seguirán los caminos de la victoria, o sea, los pueblos y lugares que recorrieron los soldados españoles durante la Cruzada de Liberación. En los sitios donde se libraron las batallas más importantes, el Frente de Juventudes levantará monolitos a los héroes y a los mártires.

RETABLO de la EUTRAPELIA

EL POZO DE LA DICHA

S	G	Z	N	Z	C	M	U	R	L	Z	B	B	S
4	U	6	N	N	4	Z	2	0	3	5	6	2	Z
0	Z	0	0	R	6	A	2	0	3	4	3	0	U
U	2	0	0	7	4	5	6	3	8	2	Z	4	A
0	4	5	6	0	2	1	2	4	5	6	0	3	Z
2	0	5	6	0	1	4	6	3	2	3	Z	6	R
5	0	6	3	Z	2	5	4	6	0	3	Z	2	A

Me equi un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompecabeza numérico que destrozará su fortuna. Cuenta las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quitele cuatro. Si el nombre es menos de seis, añádale tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y aparecerá el mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha".

(Registrado 1948. William J. Miller. Distribuido por King Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción.)

Jeroglífico

V-COLOR

V-AS

—DE ACTUALIDAD
 (La solución, mañana)
 Solución al anterior: Mujer famosa, CONCHITA CINTRON.

Funeraria Ntra. Sra. del Carmen
 DE VICTORIANO MORAL

Esta casa participa al público de Granada y su provincia, que no tiene más establecimiento en esta capital que el de San Jerónimo 56, esquina PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, no teniendo relación alguna con otros establecimientos del mismo ramo, que pretenden suplantar el nombre de esta antigua y acreditada empresa.

FUNERARIA DEL CARMEN, Plaza de la Universidad, Telf. 1745

La revista "BAZAR" es la mejor amiga de las niñas. Le ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regios para las niñas que tienen en vuestra casa el número 17 de "BAZAR" que acaba de aparecer.

DEPORTES

Confía el Spórting, de Lisboa, en vencer el domingo al Barcelona

Mathiessen, jugador danés del Stade, ha firmado por el Atlético, de Madrid

Gamborena, entrenador del Jaén

La directiva del Atlético de Madrid ha nombrado secretario técnico del club a don Manuel Morales, que desempeñaba el cargo de jefe de secretaría de la Federación Española de Fútbol.

LA LISTA DEL OVIEDO
La directiva del Oviedo ha dado a conocer la situación de sus jugadores para la próxima temporada. Continúan con contrato en vigor Argila, Peñalosa, Arzangui, Penco, Sansón, Castillo, Diestro, Granda, Goyin, Falin, Antón, Iturbe, Domingo, Echevarra, Gabido, Herrero, Quiñ, Muñoz y Del Hoyo; en situación de transferibles, Rusell y Mareca; en libertad, Emilin, Heardo, Duarte y Tamargo, Lorente y Sobregón; y en situación de rebeldía, Greus.

OPTIMISMO PORTUGUES
Ante la final de la Copa Latina, que se jugará el domingo en Chamartín, entre los campeones de Liga de España y Portugal, Barcelona y Sporting, el equipo lisboeta alberga grandes esperanzas de vencer a los azniguanos y demostrar que el fútbol portugués es superior al irlandés y al francés, derrotados por España.

MAS JUGADORES EXTRANJEROS
Los clubs españoles intensifican sus gestiones cerca de jugadores extranjeros. Mathiessen, jugador danés del Stade Francés, es ya del Atlético de Madrid. El Zaragoza y el Santander andan a la busca de jugadores franceses; el Valladolid ya fichó al portero "amateur" del Stade y, en contra, un club galo, el Havre, se interesa por los servicios del malagueño Asede.

GAMBORENA, EN EL JAEN
Ya Hanen los dos clubs jienenses entrenador, Gamborena, en el Jaén, y Adolfo Bracero, el que fué jugador del Salamanca, en el Hurgel; dicen que también ha fichado el jugador Luchana, del Betis.

VEINTE JUGADORES TIENE EL SANTANDER
El Santander cuenta ya con veinte jugadores para la próxima

Ha muerto en León el capitán Mugueiro

Sufrió un accidente en el concurso hípico

LEÓN, 29 (CIFRA). — De madrugada ha fallecido en un sanatorio el capitán Mugueiro, que ayer tarde sufrió un accidente en el concurso hípico nacional, que se celebraba en esta ciudad. En principio no se dió importancia a la caída, pero ya hacia las cuatro de la mañana empezó a agravarse considerablemente el enfermo y, a los pocos minutos falleció.

NIÑAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATROS	CINES	almas perdidas.
GRAN CAPITAN. — Teléfono 1002. Hoy, tarde: "Celos". Noche: "El abuelo".	ALBAYZIN. — Hoy, "Con corazón y espada".	ALIATAR. — Teléfono 1984. Hoy, "El asombro de Brooklyn".
CERVANTES. — Teléfono 1105. Hoy, "Tambor y cascabel".	GRANADA. — Teléfono 2260. Hoy, "Robin de los bosques".	NACIONAL. — Teléfono 1992. Hoy, "Al Sur de Santa Fe".
	OLYMPIA. — Teléfono 2260. Hoy, "El callejón de las	PRINCIPE. — Hoy, "Morena Clara".

Comenzaron los campeonatos provinciales de natación del frente de Juventudes

En la piscina del Estadio de la Juventud se celebró ayer la primera jornada de los campeonatos provinciales de natación, entre camaradas de las centurias "Talavera", "Valdés", "Perón" y "Mendoza", de la capital, y de la Delegación comarcal de Guadix.

Se disputaron en primer lugar dos eliminatorias de los cien metros, estilo libre, con vistas a la final, venciendo Trujillo, seguido de Uvero, Ruiz Pérez y Rivas. La prueba de doscientos metros braza fué ganada por Domínguez García, seguido de Ferrer, Ruiz Pérez y García Parrilla; y la de cuatrocientos metros libres, por Olmos Muñoz, seguido de Jámez Alearaz, Ureña, Sánchez Ruiz.

Por último se disputó la prueba de relevos tres por cien, ganada por la centuria "Talavera", seguida de "Perón" y "Valdés". Se retiró el equipo alcaetano.

El próximo domingo se celebrará la segunda y última jornada de estos campeonatos de natación.

TEATRO

CERVANTES: "Tambor y cascabel"
Se llenó ayer el teatro en las dos funciones de homenaje rendido por la compañía de Pepita Serrador a los inmortales comediantes españoles Joaquín y Serafín Álvarez Quintero. La joven y be-

lla actriz argentina, dando una prueba más de su ductabilidad, nos obsequió con una de las joyas más preciadas del teatro quintero: "Tambor y cascabel", cuya representación constituyó un resonante triunfo. Pepita Serrador, feliz conocedora de todos los resortes cómicos del lenguaje, encontró en el diálogo eternamente lozano de la obra, sobrada materia para lucirse. Y así, desde la frase ingeniosa hasta el juego de palabras, no menos digno de encinino, pasó por todas las facetas de lo gracioso para arrancar la risa de los espectadores, cosa que logró ampliamente. Pepita Serrador dió una interpretación más que magnífica al papel de "Juana". Como siempre, el éxito estuvo de su parte, y hasta los más exigentes tuvieron que rendirse ante la gracia y fina comedia de esta extraordinaria actriz, que se vió obligada a salir repetidas veces a escena, reclamada por el público, al final de cada acto. Teresa Andrade, Susana Suprez, Esperanza Otero, Angélica Soto, Arturo Barnio, José Comellas, Luis Rupert, Miguervino de la Vega, Roberto Oliva y Luis Agudín, completaron el reparto. Su intervención fué también muy feliz, compartiendo con la Serrador el éxito de la jornada.—Q.

HOY, función benéfica en el Gran Capitán.
En el teatro Gran Capitán se celebrará esta noche, a las once, una extraordinaria función dramática a beneficio del Montepío de empleados del teatro-cine nacional, para atender a sus obras sociales. Se representará el drama en cinco actos, de don Benito Pérez Galdós, "El abuelo", y habrá un fin de fiesta en el que tomarán parte la pareja de canciones y bailes Conchita González y Mari Salazar y la "estrella" de la canción andaluza Estrellita Sevilla, acompañadas por la célebre orquesta Bahía.

Por la tarde, a las ocho y media, actuará el sugestivo espectáculo "Multicolor", integrado por una gran selección de artistas, con estampas escenificadas, canciones, bailes, zambras gitanas, parodias, duetos y humorismo.

Ambas funciones han despertado gran interés, y dado el carácter eminentemente social del Montepío de empleados, que ha fijado unos precios asequibles, se espera que el teatro, registre un lleno completo.

TEATRO GRAN CAPITAN

HOY, por la tarde, a las 8'30, el sugestivo espectáculo MULTICOLOR, integrado por una gran selección de destacados artistas. — ESTAMPAS ESCENIFICADAS. — Bailes — CANCIONES — Duetos — PARODIAS — Humorismo — ZAMBRAS GITANAS — GRAN CUADRO ANDALUZ, y el entremés de MUÑOZ SECA. **CELOS**

Por la noche, a las 11: Representación, por el Cuadro Artístico de "Educación y Desarrollo", de la famosa obra de Pérez Galdós.

Director: EMILIO VILLAPLANA (padre) Magnífico F.I.N. DE FIESTA, con la atrayente pareja de canciones y bailes CONCHITA GONZALEZ-MARY SALAZAR, y la gran estrella de la canción andaluza ESTRELLITA SEVILLA, acompañada por la celebrada

ORQUESTA BAHIA **PRECIOS POPULARES**
Dado el fin eminentemente benéfico de estas funciones, quedan suprimidos todos los pases de favor.

Mañana, debut de la gran compañía de comedias **PUCHOL-OZORES**

CELULOIDE

Aliatar Cinema

LOCAL REFRIGERADO
HOY, Jueves 30 de Junio 1949.
Sesiones desde las 7 a las 11'15.

INAUGURACION DE NUESTRA TEMPORADA DE VERANO

¡Precios reducidos!

REESTRENO
de la magnífica sup. RADIO FILMS, de SENSACIONAL EXITO, en **TECNICOLOR**,

EL ASOMBRO DE BROOKLYN

por el más famoso cómico del mundo

DANNY KAYE

con la bellísima **VIRGINIA MAYO** la sin par danzarina

VERA ELLEN y las famosísimas muchachas conocidas en el mundo entero por

LAS BELLEZAS GOLDWYN

El compendio del buen humor y la alegría. La enciclopedia de la gracia y la belleza. Alegría contagiosa en el marco de las más bellas melodías y danzas.

LA GRACIA INCOMPARABLE DE UN COMICO GENIAL

Albayzín Cinema

Desde las 7'30. Última, a las 11'30.
REESTRENO de la magnífica película

Con corazón y espada

por Anita Louise, Willard Packer y John Loder.

Las más audaces y sensacionales aventuras de capa y espada, en una magnífica película de interés continuo.

BENEFICIO del "Montepío de Empleados del TEATRO-CINE NACIONAL"

TEATRO GRAN CAPITAN
HOY, por la tarde, a las 8'30, el sugestivo espectáculo MULTICOLOR, integrado por una gran selección de destacados artistas. — ESTAMPAS ESCENIFICADAS. — Bailes — CANCIONES — Duetos — PARODIAS — Humorismo — ZAMBRAS GITANAS — GRAN CUADRO ANDALUZ, y el entremés de MUÑOZ SECA. **CELOS**

Por la noche, a las 11: Representación, por el Cuadro Artístico de "Educación y Desarrollo", de la famosa obra de Pérez Galdós.

Director: EMILIO VILLAPLANA (padre) Magnífico F.I.N. DE FIESTA, con la atrayente pareja de canciones y bailes CONCHITA GONZALEZ-MARY SALAZAR, y la gran estrella de la canción andaluza ESTRELLITA SEVILLA, acompañada por la celebrada

ORQUESTA BAHIA **PRECIOS POPULARES**
Dado el fin eminentemente benéfico de estas funciones, quedan suprimidos todos los pases de favor.

Mañana, debut de la gran compañía de comedias **PUCHOL-OZORES**

Coliseo Olympia

Hoy, desde las 5. Última, a las 11'15.
Grandioso éxito de la producción americana "20th. Century Fox.

El callejón de las almas perdidas

con **TYRONE POWER** y **JOAN BLONDELL**

NO-DO 338. A. e imágenes 233. **PRECIOS ESPECIALES DE VERANO**

MASANA, SCHEHEREZADE con Yvonne de Carlo y Jean Pierre D'Aumont

Cine Granada

Hoy, desde las 5. Última, a las 11'15
WARNER BROS presenta la grandiosa superproducción en **TECNICOLOR**,

ROBIN DE LOS BOSQUES

con **ERROLL FLYNN** y **OLIVIA DE HAVILLAND**

NO-DO, 338 B. **PRECIOS ESPECIALES DE VERANO**

Programa sucesivo: **No puedo vivir sin ti** con James Stewart y Hedy Lamarr.

Teatro-Cine NACIONAL

HOY, último día de la gran película de **AVENTURAS EN EL OESTE**

per los intrépidos caballistas **HOOT GIBSON** y **BOB STEELE**

AL SUR DE SANTA FE

Emocionantísimas escenas de luchas, carreras, tiros. (APTA PARA MENORES)

MASANA, la extraordinaria y moderna super-serie americana en dos jornadas, de enconadas luchas, emboscadas, tiros, peleas, indios, **FLECHA NEGRA**

Príncipe Cinema

Desde las 5'30; última, 11'30. Sigue triunfando

Morena Clara

y Miquel Liger

EN COPIA NUEVA Por Imperio Argentina

¡POR ULTIMA VEZ EN GRANADA!

El eminente recitador González Marín, en Granada

Se encuentra en nuestra capital el genial recitador malagueño José González Marín, que anoche tuvo la gentileza de visitar PATRIA, donde saludó a nuestro Director-gerente, cañiarada Gregorio C. Romero, con el que le une antigua y entrañable amistad. González Marín, que cuenta en nuestra capital con muchísimas simpatías y al que se recuerda con cariño, volverá a Granada en septiembre próximo, para iniciar una gira artística por la provincia, patrocinada por el Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio.

HOY llegará la compañía Puchol-Ozores

Luisa Puchol y Mariano Ozores, el simpático matrimonio de excelentes artistas que llena muchos años de la escena española, llegarán hoy, con su Compañía, en la que figura el primer actor José Luis Ozores, hijo de los titulares, para actuar en el Teatro Gran Capitán. Ozores es bien conocido en Granada donde sus actuaciones dejaron inolvidable recuerdo. Durante la temporada que ahora permanecerá entre nosotros, esta Compañía reverdecerá sus triunfos con las mejores obras del teatro cómico nacional. Nos une una antigua y cordial amistad con Mariano Ozores y con Luisa Puchol, y celebramos de veras verles entre nosotros.

Anuncios por palabras

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

VENTAS

BOMBAS "Ideal" para riegos. — Uran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada.

DINAMO

corriente continua, 3 kilowattos, 220 voltios, 1.480 revoluciones. Plaza Campos, 2 Granada.

RADIO.

Ocasión "Colonial", 600 pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, Granada. (235)

Cupón pro-ciegos

GRAN TERRAZA

Café Bib-Rambla para reuniones familiares

770

TRABAJO

A doméstica educada, alrededor de 30 años, guisar, planchar, coser para persona sola, dar buen sueldo y **HABITACIONES GRATUITAS** para que pueda vivir con familia madre o hermana. Apartado 87. (234)

TRASPASOS

CINE TRASPASO. Por no poder atender, traspaso "cine" con 500 sillas, de verano y máquina GAUMONT, todo funcionando, grandes beneficios, pueblo cerca Granada, transa precio con todo, setenta y cinco mil pesetas. Razón: Moral Vilchez, Puentezuelas, 2, bajo. (233)

Música

Velada literario-musical en el Conservatorio de Música y Declamación

Ayer tarde, se celebró en el salón de actos de la Escuela del Magisterio la velada literario-musical de clausura del curso del Conservatorio de Música y Declamación, bajo la presidencia del señor rector de la Universidad y con la asistencia del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo; del señor presidente de la Diputación; director de la Escuela del Magisterio y del secretario del Conservatorio, don Narciso de la Fuente, además de representaciones del Gobierno militar y del profesorado del Conservatorio.

Abrió la velada una muy interesante disertación de don Valentín Ruiz Aznar, maestro de capilla de la Catedral y profesor de Historia de la Música y de Estética musical en el Conservatorio. Titulaba su conferencia "Divertimiento", es decir, divagación en torno a una curiosa y altamente significativa disputa originada en los medios profesionales de la música sacra española en el siglo XVIII, y de la cual el conferenciante tomó conocimiento de un libro existente en los fondos bibliográficos del Conservatorio. Esta disputa señala un momento crucial de la historia de la Música europea. Se trata, en el fondo, de la antinomia drástica entre música pura y música dramática.

En primer lugar, el señor Ruiz Aznar, hace una breve y clara distinción entre música pura y música de canto. La música pura, equiparable al lenguaje, es un medio simbólico de la fluencia emocional humana. Tiene a conferir a esa fluencia emocional un valor de "catharsis" y de abstracción; al propio tiempo, a desarrollarse a través del vehículo instrumental, pero también se explicita en el medio vocal. En cuanto a la música de canto es, por el contrario, una prolongación melódica, sonora, de las inflexiones expresivas del lenguaje. Así queda planteada claramente la eterna antinomia entre el formalismo musical de un lado — que condiciona la aparición y evolución del contrapunto — y el expresionismo dramático de otro.

El señor Ruiz Aznar abre un paréntesis para dar al público a conocer, a través de una impresión en cinta magnetofónica, de un pasaje característico del magnífico "Oficio de Semana Santa", de Tomás Luis de Victoria, obra que Mosén Higinio Anglés, el admirable musicólogo y actual director del Instituto Pontificio de Música Religiosa en Roma, califica como el monumento sonoro que mejor ha penetrado y expresado los misterios sacros de la Pasión del Salvador. Este fragmento, "O Tenebrae", le sirve al conferenciante para testimoniar un momento previo a la contraposición de ambas tendencias; momento de equilibrio, por cuanto la música de Victoria — como, en general, toda la alta música sacra de su tiempo — responde a la ecuación: máxima simplicidad de medios expresivos y máximo interés emocional. Pero a partir de aquí el equilibrio tiende a romperse; el abigarramiento formal del barroco invade la esfera musical. En el siglo XVII, el formalismo contrapuntístico alcanza su punto crítico en las figuras de Cherone y del P. Lasserre, que sigue los procedimientos y criterios estéticos del primero a ciegas ojos. (Del P. Lasserre, ciego de nacimiento, y músico profesional, dijo un jesuita en lapidario "calembour", que era ciego de profesión y músico de nacimiento). Es el momento en que están ya estatuidos, como dogmas, los postulados de la Armonía tradicional: una Armonía que angosta las posibilidades expresivas de la Música, limitándolas únicamente a los escasos permitidos por la consonancia acorralada, y es en el siglo XVIII cuando surge una polémica entre músicos sacros españoles — uno de ellos, Gabriel Fortero, de quien es el motele a cuatro voces medias, "O Crux", que también, mediante la cinta magnetofónica, da a conocer el señor Ruiz Aznar. Provoca precisamente la polémica una disonancia audaz en una composición sacra de la época; esa disonancia desencadena el choque entre la tendencia formalista y la tendencia que pudiéramos denominar expresivista. Se trata de determinar,

si ese formalismo ha de aherrojar para siempre en sus moldes rígidos y congelados la capacidad creadora del compositor, o, por el contrario, las exigencias subjetivas de la invención musical han de poder subyugar los medios expresivos tradicionales, reformándolos y adecuándolos al servicio de la verdad artística. En realidad, esa polémica, larvada, sigue todavía, extendida a todas las trayectorias de la Música actual. Purismo, formalismo armónico-contrapuntístico o constructivo — tonal de una parte; expresionismo, que rompe los moldes consagrados sometiendo la técnica al arbitrio de la dinámica emocional humana, de otra.

Una larga y merecida ovación premió la conferencia del señor Ruiz Aznar, de un interés reflejo a la personalidad del conferenciante, terroroso y concienzudo músico.

En cuanto a la parte de concierto propiamente dicho, cumplimos subrayar la meritoria ejecución realizada por las profesoras del Conservatorio, señoritas Pilar Lulau y Consolación Cruz, de la "Sonata en re mayor" a dos pianos, de Mozart, así como las versiones dadas por la señorita Josefa Busuñamante del conocido "Scherzo et si bemol menor" de Chopin y la "Danza" de "La vida breve", de Falla y, finalmente, de la "Obertura de Egmont", de Beethoven, en una transcripción, para dos pianos a cuatro manos, por las profesoras señoritas Cruz, Lulau, Rosario Alonso y Mercedes Agudo, versiones todas dignas de encomio y alabanza, y que merecieron calurosa ovación del público que llenaba el salón de actos.

Paralelo aparte merece el pianista García Carrillo por sus interpretaciones de la "Sonata del Padre Soler", fragmento de un fuerte estilo "scarlattiano" con sus correspondientes resonancias castizas vertidas sabrosamente al espíritu dieciochesco, y de "Triana" de la "Suite Iberia" de Albéniz. Esta última, caída, fuertemente expresiva, solamente tenía el reparo de la excesiva vinculación a la metapianística digitación albertiniana; aconsejaríamos carinosamente a nuestro magnífico pianista granadino que hiciera uso de los acomodamientos de digitación usuales entre concertistas para solventar una dificultad en principio insalvable y que costara tantos motivos de preocupación y de desaliento al inmortal músico español. — L. J. P.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

BANCO Hispano Americano

Madrid

Capital descomulgado: 300.000.000.—

Reservas: 311.906.206,35

SUCURSAL DE GRANADA

Domicilio: GRAN VÍA, 1.

BLANCO PASTO BODEGAS ESPINOSA

TELEFONO 1385

AVENIDA CALVO SOTEL, 8

Servicio a domicilio en GARRITAS PRECINIADAS

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CUQUERA GENERAL

ACADEMIA CCC

SEBASTIAN

LOS FUTUROS "ASES"



He aquí al novillero Víctor Barro que, con el onobense Miguel Báez (Lliri), comparte la admiración de los públicos. Barro, después de un largo entrenamiento en una dehesa salmantina, se dispone a reanudar el curso de sus triunfos, decidido a doctorarse en la próxima temporada. — (Fot. SCRIP).

Delegados de los 19 países beneficiarios del plan Marshall se reunieron en París

Tito gestiona de EE. UU. un empréstito de 250 millones de dólares

PARIS, 29. (EFE).—A las cinco de la tarde, hora española, ha dado comienzo la importante sesión del Consejo de la organización de cooperación económica europea, que ha de tratar de los países interesados. Se han reunido ministros de diecinueve naciones del plan Marshall, en el palacio de la Muette, para estudiar un nuevo sistema de financiamiento de comercio de la Europa occidental.

En la sesión, a puerta cerrada, asistió el embajador volante del plan Marshall, Averell Harriman. Antes de entrar en el salón de reunión, el presidente del Consejo, el belga Paul Henri Spaak, declaró a los periodistas que sir Stafford Cripps no había presentado ninguna nueva proposición. Inglaterra, temerosa de quedar sin dólares y sin oro, se opone al proyecto norteamericano, apoyado por Francia, Bélgica y la mayor parte de los países beneficiarios, de que las naciones europeas deudoras puedan transferir los créditos hechos a ellas por otros países beneficiarios.

AMBIENTE DE OPTIMISMO

PARIS, 29. (EFE).—La reunión de las diecinueve naciones incluidas en el plan Marshall, que ha venido celebrándose en París, ha terminado esta noche en medio de un ambiente de optimismo, después de tres cuartos de hora de sesión. Las conversaciones volverán a reanudarse mañana con el fin de llegar a un plan de compromisos sobre los pagos interestrupeos.

En los medios allegados a la conferencia se dice que el ministro británico de Hacienda, sir Stafford Cripps, ha accedido en los últimos minutos de la reunión de hoy a considerar la nueva propuesta de compromiso presentada por el primer ministro belga dimisionario Spaak.

TITO PIDE DINERO

VIENA, 29. (EFE).—Se espera en Belgrado la llegada de una Co-

TOROS

Exitos clamorosos de Parrita, en Burgos, y Luis Miguel Dominguín en Barcelona

BARCELONA, 29. (CIFRA).—Plaza de toros Monumental. Corrida extraordinaria. Uno de Buendía, para Angel Peralta; tres del duque de Tovar (primero, sexto y octavo) y cinco de Galache, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín, Paquito Muñoz y Manolo González. Lleno completo. Los toros, todos con mucha cornamenta. Los de Tovar, mansos; el primero, devuelto al corral.

El rejoneador Peralta cambia de montura al ser alcanzada la jaca, sin consecuencias. Logra clavar dos rejones y dos buenos pares de banderillas de las cortas. (Ovación.) Deja una estocada en todo lo alto. Pie a tierra, descabella al

En Alicante reapareció «El Choni» después de su cogida de Marsella

Broncas para Pepín Martín Vázquez, en Alicante, y Antonio Bienvenida, en Burgos

primer intento. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos.) Pepe Luis Vázquez es ovacionado en verónicas y chicuelinas. Con la muleta da tres por alto, varlos naturales y liga con el de pecho. (Ovación y música.) Nueva faena con naturales y el de pecho. (Larga ovación.) Dos pinchazos, una entera y descabello al segundo. (Ovación, vuelta y saludos.) Al segundo lo trastea con eficacia y sin lucimiento. Dos pinchazos y una estocada. (Aplausos.)

Luis Miguel Dominguín, al son de la música y entre ovaciones, le hace una gran faena a su primero. Ocho naturales y redondos de vuelta completa. Cita de frente, y al arrancar el toro da la vuelta y pasa la muleta por detrás de la espalda. Afarolados y desplantes. Una estocada y descabello a la primera. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) A su segundo le hace otra imponente faena entre ovaciones y música. Al ceñirse tanto, sufre un revólcan y es volteado al aire. Se levanta y da una serie temeraria de molinetes de rodillas. Hay otra serie más de molinetes citando ya de rodillas. El público le aclama. Un volapié hace innecesaria la puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos.)

Paquito Muñoz, entre los pitones, hace una faena a su primero, ligada a base de derechos. (Ovación y música.) Continúa muy artista y da unas manoletinas ipecales. Un pinchazo y estocada. Descabello al quinto intento. (Ovación, vuelta y salida.) A su segundo le hizo una faena por bajo, consintiendo y aguantando tarascadas peligrosas. Dos pinchazos, media, una entera y descabello. (Es ovacionado.)

Manolo González brinda al público y comienza con cinco naturales estupendos. (Ovación y música.) Cuatro naturales más ligados con el de pecho. Derechos, manoletinas y adornos. (Gran ovación.) Media y descabello. (Ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos.) Al que cierra plaza lo dobla por ambos lados y le da cuatro pinchazos, media y descabello. Fué aplaudido.

Después de la lidia del cuarto toro, los cuatro matadores y el rejoneador saludaron desde el centro del anillo ante la ovación del público.

Para el próximo domingo están anunciados el rejoneador Peralta, Manolo González, Pepín Martín Vázquez y el "Diamante Negro". La corrida de hoy terminó cerca de las diez.

TRIUNFO DE PARRITA EN BURGOS

BURGOS, 29. (CIFRA).—Primera corrida de feria de San Pedro. Seis de Cobaleda para Antonio Bienvenida, Parrita y Rafael Llorente. Mas de media entrada. Los toros resultaron de gran poder, presencia y peso.

Antonio Bienvenida hizo a su primero una faena de dominio y dió seis pinchazos y cuatro descabellos, oyendo bronca. Brindó su segundo al público, iniciando la faena con tres pases sentado en el estribo. Siguió con derechos y molinetes, entre ovaciones y música. Una estocada ladeada. (Oreja, vuelta y saludos.)

Parrita brindó al público su primer toro y en el centro del ruedo empieza la faena con tres ayudados colosales sin enmendarse.

Luego da cuatro naturales. (Música.) Logra más naturales y cinco manoletinas espléndidas, dos de ellas mirando al tendido. Agarra una gran estocada un poco tendida y descabella al segundo intento. (Ovación, oreja, vuelta y saludos desde el centro.) A su segundo, que lo cuida con solo dos varas y dos pares, lo cita también en el centro del ruedo y le hace una faena monumental a los acordes de la música. Después de naturales, de pecho y otros, logra cinco manoletinas mirando al público que producen el delirio. Da un pinchazo. Sigue la faena y mata de una gran estocada. (Dos orejas, rabo y pata, vuelta al ruedo y saludos desde el centro del anillo.)

Llorente, al iniciar la faena de su primero, sale trompocado y resulta milagrosamente ileso. Sigue valiente, pero un poco nervioso. Un pinchazo hondo. (Silencio.) A su segundo le da unos mantazos e inmediatamente media estocada. Intenta el descabello y aclerta a la octava vez. (Bronca.)

SE ENCENDIO EL ALUMBRADO EN LA CORRIDA DE ALICANTE

ALICANTE, 29. (CIFRA).—Corrida de San Pedro. Lleno completo. Siete toros de Benítez Cubero, que fueron grandes y broncos, para Alvaro Domecq, Pepín Martín Vázquez, Jaime Marco "Choni", que reaparecía después de su cogida en Marsella, y Rovira.

Toro de rejones. — Alvaro Domecq es ovacionado al colocar unos rejones en todo lo alto. Brinda al público y pone cuatro pares de banderillas imponentes. A continuación, deja un rejón de muerte, y luego, pie a tierra, da algunos pases por alto y en redondo. Mata de un pinchazo y descabello al segundo golpe. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos desde los medios.)

Pepín Martín Vázquez, en su primero, inicia la faena doblandose muy bien por bajo. Cita al natural y sufre una colada. Da algunos pases más, y mata de media estocada buena y descabello. En su segundo, grande y con mucho poder, Pepín hace una faena por la cara con protestas del público. Coloca un pinchazo. (Pitos.) Termina de una estocada de la que rueda el toro sin puntilla.

El Choni instrumentó a su primero seis verónicas imponentes, que remató con media muy ceñida. (Ovación.) Con el trapo rojo, y entre ovaciones y música, da tres pases por alto superiores, a los que siguen dos en redondo apretadísimos y seis naturales que llega con el de pecho. (Gran ovación.) Más pases, desde cerca y muy torero, para un pinchazo y media estocada que hace innecesaria la puntilla. (Gran ovación, vuelta al ruedo y saludos desde los medios.) En su segundo, "El Choni", en tablas, dió seis lances imponentes, rematados con media apretada. (Ovación.) En el centro del ruedo, da pases por alto y derechos superiores, aguantando enormemente las tarascadas del manso. Un pinchazo superior y media. (Muchas palmas.)

Rovira, en su primero, toreó bien con el capote. Brinda al gobernador civil y realiza una faena muy buena con pases de todas las marcas. Media estocada. Último de la tarde, se enciende el alumbrado. Rovira, en tablas, da cuatro verónicas rodillas en tierra y remata con media ceñida. (Ovación.) Rovira hace una faena variada y mata de una estocada entera y descabello.

Peso de los toros: el de rejones, 223; los de lidia ordinaria, 254, 234, 301, 309, 295 y 291 kilos, respectivamente.

Se hunde un tablado cuando escuchaban a Tito Guizar

Resultaron un muerto y varios heridos

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 29. (EFE).—Cuando el artista mejicano Tito Guizar, cantaba ante una gran multitud, se desplomó un tablado en el que había unas tres mil personas, resultando un muerto y varios heridos, tres de ellos graves. El cantante resultó ileso.

Tito Guizar se dio cuenta de lo que ocurría, e interrumpiendo su canción aprovechó el hallarse ante el micrófono para advertir a gritos al peligro que se cernía sobre los que estaban en el tablado, pero casi inmediatamente se produjo el derrumbamiento.

II CONGRESO ANUAL DEL MOVIMIENTO SOCIAL ITALIANO

ROMA, 29. (EFE).—Seiscientos delegados del Movimiento Social Italiano han celebrado hoy la inauguración del segundo Congreso anual del partido. El dirigente Giorgio Almirante, antiguo secretario de uno de los Gobiernos de Mussolini, afirmó que cada semana ingresan en el Movimiento centenares de jóvenes. Los delegados, en su mayor parte en mangas de camisa, eligieron presidente del Congreso a Filosa, excluido de la Cámara de los diputados la semana pasada, a causa de su historial fascista. En los pasillos se vendían folletos y libros sobre Mussolini. El Movimiento afirma tener trescientos mil afiliados y un millón de seguidores.

UNIFICACION ADMINISTRATIVA DE LOS SEGUROS SOCIALES

MAÑANA, DIA 1 DE JULIO, ENTRARAN EN VIGOR IMPORTANTES MEJORAS EN SUS PRESTACIONES

Por RAFAEL AUBERTO

Mañana entran en vigor importantes modificaciones en el sistema administrativo y en la cuantía de las prestaciones de los Seguros Sociales obligatorios. La Previsión social española constituye un régimen humano, evolutivo, que va definiendo sus perfiles conforme las circunstancias lo aconsejan.

Hasta ahora los Seguros de enfermedad, vejez e invalidez y subsidio familiar funcionaban independientes, como consecuencia de sus propias peculiaridades y de sus respectivas promulgaciones cronológicas.

Estos Seguros, que nada tienen de empirismo, y se basan en principios científicos y razones de comprensión social, han necesitado desarrollar sus primeros pasos con independencia administrativa para, en vista de las consecuencias extraídas de su vigencia práctica, poder matizar definitivamente las normas fijas de sus propias estructuras.

La colaboración entusiasta de todos los elementos interesados en la equidad de las relaciones contractuales del trabajo, empresarios y productores, han suscitado el perfeccionamiento que los decretos de 29 de diciembre último determinan. Tal vez antes del plazo previsto por el propio legislador.

Los hechos han demostrado la madurez y precisión de los términos sobre los cuales se habían creado los indicados regímenes. Y como, por otra parte, los resultados actuariales han venido a ratificar favorablemente los anhelos de sus propios gestores, es llegado el momento de comenzar una etapa intermedia hacia la implantación del Seguro único. Este jalón, en el orden administrativo, lo constituye la simplificación, en un solo acto, de las relaciones que los patronos deben mantener con el Instituto Nacional de Previsión.

Por lo tanto, a partir de la fecha apuntada en principio, la liquidación de cuotas de estos Seguros quedará unificada en un solo y sencillo boletín trimestral, comprensivo a todos ellos, con dos conceptos globales, según se trate de asalariados con haberes inferiores o superiores a 18.000 pesetas anuales.

Este trámite representa un extraordinario ahorro de trabajo para las empresas afectadas por la Seguridad Social. Hasta ahora la cotización representaba llenar 112 casillas cada mes, enumerando individualmente las circunstancias de cada empleado u obrero a su servicio. En lo sucesivo, aquel engorroso modelaje ha sido sustituido por el sencillo impreso mencionado, al que solamente hay que trasladar las cifras totales que en las nóminas consten por cada uno de ambos grupos de retribución.

Esta modificación está siendo acogida con simpatía evidente por todos los empresarios, por cuanto el nuevo sistema ha de evitarles mantener verdaderos negociados que cumplirían los requisitos burocráticos relacionados con la Previsión obligatoria.

Además, con la simplificación, los gastos de su gestión habrán de reducirse notablemente, en beneficio de los propios asegurados, conforme a lo determinado por otra de las disposiciones de 29 de diciembre. Así se hace posible mejorar las prestaciones, que desde julio aumentarán notoriamente, como prueban el Subsidio de Vejez, cuyas pensiones se incrementan, y los préstamos a la nupcialidad, que ahora se transforman en donativos irreintegrables.

Nadie crea que esta superación debiera haberse producido cada vez que un nuevo Seguro venía a velar por la tranquilidad social de los obreros. Como decíamos, nuestra Previsión se caracteriza por

su fundamento consciente, ajeno a todo empirismo; y el hecho de haber conjuntado precipitadamente unos Seguros con otros en el momento de nacer, tan distintos entre sí, hubiera podido derivar en interferencias peligrosas.

La seguridad social constituye un movimiento evolutivo. La presente etapa, por tanto, no es una meta, sino un escalón. Etapa que, como dice el legislador, "es una de las más importantes del camino que en su día ha de conducir al ideal del seguro total".

Gestas ignoradas

EN menos de un mes pude leer en distintos periódicos tres artículos que, aunque referidos a distintos asuntos, estaban ligados entre sí por una significación muy parecida. Uno de ellos comentaba la labor del general don Francisco Bens, fallecido recientemente, con alusiones a sus servicios a España, que culminaron en la incorporación de Cabo Juby y la pacífica y venturosa infiltración en Ifni. Veinte años de dura y tenaz e inteligente obra en el desierto, haciéndose amar de las cábilas, identificándose con ellas en el sentido humano; valeroso, infatigable, segaz, útil a su patria. Todo el brillo de su vida estuvo en su penoso trabajo sobre las arenas del Sahara. Murio casi olvidado; deja —ya publicanas— unas "Memorias" que pocos habrán leído.

Otro artículo me contó las actividades de una colonia de vascos en el inmenso Oeste de los Estados Unidos, donde se dedican al pastoreo y crean granjas prósperas y se enriquecen y mantienen vivos sus sentimientos católicos y su amor a la patria española, dueños de millares de acres de tierra en el Sur de Nevada, y de quienes ha escrito la revista "Life", en una reciente información: "Vivían como verdaderos grandes de España, y vestían, montaban y procedían como grandes de España". Gente que conserva sus apellidos vascos, casándose entre ella, o haciendo rápidos viajes a Vasconia para volver unidos a una moza fuerte y virtuosa que perpetúa la sangre y las excelencias de la raza".

El tercero de los artículos trataba de la supervivencia en la Florida de una colonia de menorquines. En el siglo XVIII, un inglés —ayudado por una dura temporada de escasez que se padecía en Menorca— hizo gran recluta entre aquellos isleños para colonizar la Florida —ya bajo el dominio británico— y muchos se fijaron en la ciudad de San Agustín y en tierras que no eran, ciertamente, férciles. Las vicisitudes fueron altísimas y numerosas. Hoy día de ellos la revista portuamericana "The Saturday Evening Post": "A las llamadas menorquinas se debe gran parte de la prosperidad de San Agustín, donde constituyen el núcleo de familias más antiguas. Sus apellidos se encuentran mezclados en todos los negocios de la ciudad". Han dado financieros ilustres, publicistas influyentes, diputados, y el almirante Ferragut —famoso en la guerra civil americana— era, asimismo, de origen balear.

Pensaba yo, leyendo estas noticias, lo muy lejos que está el pueblo español de conocer las gestas ejemplares y enorgullecadoras que él mismo lleva a buen fin, a veces en condiciones enternecedoras, y me decía que, aunque somos muy dados a "hacer" historia y no escribirla —y aun ahora, parte de la culpa de nuestra situación internacional la tiene nuestro desdén a la propaganda—, no hay duda de que el altivo amor del español a lo suyo propio, su bien, fundamentada fe en sus aptitudes le hace tan sensible como cualquier otro hombre a la gloria de sus empresas.

Pudiera creerse que el descorazonamiento en que vive de sus proezas significa falta de solidaridad con lo nacional. Pero yo he creído encontrar otra causa más verosímil y explicativa. Si nos limitamos a enunciarla, parecerá pueril; si se medita, se encontrará dentro la almendra de lo exacto. Y es esto: falta de literatura.

El francés es "chauvinista", el inglés, se cree un pueblo superior a todos. Lo mismo en Inglaterra que en Francia abundan las novelas referidas no a la metrópoli, sino a los territorios donde sus hombres tienen dominio o simplemente presencia. En cuanto uno de esos europeos pisa una tierra cualquiera en las otras partes del mundo, ya proyecta escribir acerca de ella una novela en la que, naturalmente, el francés o el inglés son los héroes, los mejores, los más sabios, los más valientes; los que se imponen por el don de su excelencia. El fondo de exotismo realiza sus figuras y atrae al lector, que se siente engrandecido solidariamente por todo aquello que le narran. La lista de novelas "coloniales" inglesas o galas, sería interminable. Las aventuras del general Bens en el Sáhara darían lugar a varios libros si Bens tuviese cualquiera de aquellas dos nacionalidades. Con la apasionada presencia de los vascos en el Estado de Nevada, su patriarcalismo y la fuerza típica de su profesión de ganaderos, un inglés sentiría excitada su fantasía y su tendencia a exaltar las condiciones de sus compatriotas. Y el camino más directo para llegar al corazón del pueblo no es la historia seca y fría, sino la narración imaginativa y vibrante, en la que lo real se mezcla con las ideaciones del poeta.

Entre nosotros no ocurre lo mismo. Ciertamente que no tenemos colonias, pero medio mundo está poblado por españoles y no nos asusta la aventura. ¿Cuántos años llevamos en Marruecos sin que se haya escrito una cautivadora novela de Marruecos?

Lo que sucede es que el escritor español apenas puede viajar, como no sea ocasionalmente, con mucha prisa y pocos medios. El escritor español vive en su casa, llenando cuartillas para defender una modestísima existencia, y apenas tiene que contar otra cosa que los amores ininterminables de su vecina Fulanita con su amigo Perengano.

Hasta el autobús le resulta caro. Si hace un viaje desde la calle de Ferraz a la plaza de Ruiz de Alda ya siente durante algún tiempo el mal humor de comprobar que ha desequilibrado su economía. Y, para desquitarse, se pone a escribir crónicas contra el autobús.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Decrece la actividad del volcán de Palma

Llegó a la capital de la isla el capitán general de Canarias

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 29 (CIFRA). — A las siete y media de esta mañana llegó el capitán general de Canarias, a bordo del cañonero "Martín Aonso Pinzón". También llegó el gobernador civil

a bordo del "Ciudad de Alcira", que, con otras autoridades, proceden de Tenerife. En la isla reina tranquilidad. Anoche se registraron dos movimientos sísmicos en Santa Cruz de la Palma.

En Las Manchas, el seísmo derribó varias viviendas modestas. Los vecinos conservan la serenidad y se niegan a desalojar el pueblo. Las autoridades tinerfeñas han emprendido una excursión hacia el volcán, el cual arroja hoy menos humo. Desde el mar se divisa un incendio en un bosque cercano al cráter, el cual también parece haber decrecido.

La Sección Femenina espera un donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Bombardeo de Shanghai

(VIENE DE LA PAGINA 1.)

La entrada y salida de buques extranjeros de Shanghai sigue prácticamente paralizada a consecuencia del bloqueo de los nacionalistas, que lleva ya en vigor tres días.

ERAN TRES APARATOS

HONGKONG, 29. (EFE). — Segun comunican de Shanghai, tres aviones "Liberator" de la China nacionalista han dejado caer bombas sobre diversas barriadas indigentes de Shanghai entre el mediodía y las tres de la tarde. Parece que trataban de alcanzar la estación ferroviaria situada en la parte septentrional de la gran urbe, pero que sus explosivos cayeron muy lejos del supuesto objetivo. En una sola barriada, a medio kilómetro de distancia de esa estación, resultaron heridas 400 personas, y otra se cuentan cuarenta muertes y cincuenta heridos.

DOSCIENTOS MUERTOS

HONGKONG, 29. (EFE). — I forman desde Shanghai que el número de víctimas causadas por el bombardeo de tres aviones nacionalistas, ha sido hasta ahora unos doscientos muertos y cuatrocientos heridos. Se espera que ser retirados los escombros de los edificios destruidos se eleve el número de víctimas.

CHIANG-KAI-CHEK, FUER

DE LA LEY EN HONGKONG. — HONGKONG, 29. (EFE). — El generalísimo Chiang-Kai-Chek y su partido han sido declarados ilegales por las autoridades de Hong Kong. Los miembros del partido que se encuentran en esta y que no han comparecido ante la policía para su inscripción han sido declarados fuera de la ley.

Una exposición en Chicago sobre los procesos epitelíomicos

Los pacientes podrán conocer la historia y desarrollo de su mal y tener esperanzas de curación

Dieciséis preguntas sobre el cáncer

CHICAGO, 29. — (Servicio de Expositivas EYRESA, International News Service).

El Museo de la Ciencia y la Industria de Chicago ha inaugurado lo que se considera como "la más amplia y completa" exhibición sobre el cáncer del mundo. Una exhibición que tiene por objeto brindar esperanzas a los que sufren; o temen, la maligna enfermedad.

La exhibición fue planeada sobre la base de miles de cuestionarios en los que se inquirió a asociaciones doctoras y educadores qué preguntas se les hacen con más frecuencia sobre el cáncer.

En las exhibiciones hay una mina de información para dar al público el conocimiento necesario para comprender cómo el cáncer se desarrolla en cualquier parte del mundo. Señala en particular que si se revela en sus principios, el noventa por ciento de la forma más corriente del terrible mal —el cáncer de pecho— puede ser curado por la cirugía, los rayos X o al radiación.

La exhibición se preparó en dos años de minuciosa labor y estudios, por el Departamento de Ilustración Médica de la Escuela de Medicina de la Universidad de Illinois, gracias a un crédito de 50.000 dólares concedido por la división de Illinois de la Sociedad Norteamericana contra el Cáncer.

El profesor Thomas Jones y Miss Ruth Coleman, de la Escuela de Medicina de la Universidad de Illinois, describen la exhibición, que se presentó previamente a los periodistas, como una nueva forma de diseminar información sobre el cáncer.

Con el título de "Cáncer, la historia de la célula loca", la exhibición en forma dramática y llena de colorido presenta la historia del cáncer en una forma sencilla y directa.

DIECISEIS PREGUNTAS SOBRE EL CÁNCER. Dice el profesor Jones: "Nuestro propósito al preparar

la exhibición es llevar al público gradual y cuidadosamente, a la historia de lo que es el cáncer, hacer que cuando salgan tenga esperanza de curación".

Charles E. Kettering, vicepresidente de la General Motors y conocido en toda la nación como inventor e investigador científico, hablará en la ceremonia de inauguración oficial de la exhibición. El tema será que el cáncer es una célula proscrita que se está tratando contra las células normales y las destruye.

Presenta cómo las células normales crecen y funcionan y muestra lo que sucede cuando, por alguna razón aún desconocida, un grupo se torna criminal, pierde cabeza y ataca a las células normales y las destruye.

Una de las características de la exhibición es un enorme "espaldar de respuestas". En un panel bajo del mismo están anotadas varias preguntas que con frecuencia se hacen respecto al cáncer. El visitante, oprimiendo un botón puede obtener una respuesta relativamente iluminada a su pregunta.

Una de las exhibiciones más interesantes ilustra cómo el cáncer de pecho se extiende y cómo probabilidades de cura se reducen a medida que la enfermedad progresa.

Sobre un perfil del cuerpo una mujer, se muestra cómo se extiende el cáncer por medio de los vasos sanguíneos que van del pecho a la axila y luego al cerebro y finalmente, a través de los vasos, el cerebro y el hígado. Se muestra cómo se extiende por los vasos linfáticos y las glándulas hasta los vasos sanguíneos en la base del pulmón (en el pecho) a cero (en el cerebro y el hígado).

ROBERT H. SCHWARTZ

NIROS Y NIROS: Envían vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

Siguen las detenciones de sacerdotes en Checoslovaquia

Su «delito» es haber dado lectura a las últimas pastorales del arzobispo primado

VIENA, 29. (EFE). — Se cree que hoy, miércoles, serán detenidos muchos sacerdotes católicos en Checoslovaquia, según noticias procedentes de Praga. Estas detenciones obedecen, al parecer, a la distribución de la carta-pastoral del arzobispo de Praga, leída en algunas iglesias checoslovacas.

Las mismas noticias dicen que el Gobierno checo está interesado en saber cómo y por quién se distribuyó la carta pastoral, y por este motivo se han practicado ya varias detenciones, con objeto de someter a los detenidos a interrogatorios.

EL ARZOBISPO, AUSENTE EN UN ACTO TRADICIONAL

VIENA, 29. (EFE). — El arzobispo de Praga, monseñor Béran, cuyo palacio se encuentra custodiado por la policía desde hace dos semanas, no ha asistido hoy — según comunican desde aquella capital — a la ceremonia de fin de curso en el Seminario de Vottech. Las invitaciones señalaban que el arzobispo oficiará en la misa de graduación de los seminaristas; pero una hora después de la señalada para el comienzo de la ceremonia, llegó el obispo auxiliar, Elckner.

No se ha dado ninguna explicación sobre la ausencia de monseñor Béran, que fue director del Seminario de Vottech antes de ser nombrado arzobispo, y que tradicionalmente asistía siempre a esta misa de graduación.

Aunque las invitaciones decían que esta ceremonia se verificaría en la catedral de San Vítus, donde recientemente el arzobispo fue interrumpido por los comunistas, a última hora se dispuso que se celebrara en la Iglesia del propio Seminario.

"PARTIDO CATOLICO DEL PUEBLO"

VIENA, 29. (EFE). — Comunión de Praga que el titulado "partido católico del pueblo", que es una organización progubernamental ha publicado una advertencia en el sentido de que la lucha actual entre la Iglesia y el Estado puede llegar en algunos casos a la violencia. Agrega: "Es necesario advertirse de que la influencia que reflejan intenciones hostiles a la Iglesia y al régimen democrático del pueblo no deberían intervenir en los acontecimientos futuros. Por lo tanto, los miembros del partido del pueblo checoslovaco "deben mantenerse en guardia en todos los puntos contra la desorganización de la paz pública".

Mientras tanto, la Prensa de Praga intensifica la campaña contra el Vaticano, y algunos observadores hacen conjeturas sobre si se permitirá al arzobispo monseñor Béran el permanecer o no en Praga.

SE AMOTINAN EN DEFENSA DE LOS SACERDOTES

VIENA, 29. (EFE). — Según noticias de fuente católica de Praga, en una pequeña zona de Eslovaquia limítrofe con Moravia, ha estado en vigor durante cuatro días la ley marcial, como consecuencia de la actitud de protesta levantada de los campesinos contra el intento por la policía de detener a los párrocos de cuatro aldeas por haber dado lectura en sus iglesias a una pastoral del Episcopado checoslovaco y a otro documento del arzobispo de Praga, monseñor Béran.

La policía se presentó el domingo en camiones en la puerta de las iglesias, para detener a los párrocos, que habían dado ese día lectura a los fieles de aquellos documentos. La población, enterada de lo que se proponían, rodeó a los policías y los obligó a retirarse sin cumplir la misión asignada. Las autoridades enviaron fuerzas de la milicia obrera y decretaron el estado de guerra en la zona, que no ha sido levantado hasta hoy.